Esercizi - ottava settimana (20-24 novembre 2023)
Corso di Matematica II per Geologia

1. Si calcolino i seguenti integrali doppi usando coordinate cartesiane (prima di procedere al calcolo
dell’integrale, si disegni il dominio di integrazione sul piano cartesiano):

// :c dx dy, A={(z,y) €R?*: 0<x <1, 2> <y<ux}
A

1+y
// eV dz dy, T = {triangolo di vertici (0,0), (0,1),(2,1)}
T
1
/ —dzdy, D={(z,yeR?*: 2>0,y>0, Vo +y<1)}
p VY

2. Si calcolino i seguenti integrali doppi in due modi, prima usando coordinate cartesiane, poi usando
coordinate polari (prima di procedere al calcolo dell’integrale, si disegni il dominio di integrazione sul
piano cartesiano). [Promemoria: 1l cambio di coordinate in coordinate polari negli integrali doppi consiste nel
riscrivere ffD f(z,y) dz dy nella forma ffD, f(rcos@,rsinf) rdrdf, dove D' & la riscrittura di D in coordinate
polari.]

// xy dx dy, Q:{(J:,y)ERQ: z,y >0, x2+y2§4}
Q

//(wy)dwdy, S—{(ey) ER?: y>0, 2442 <1}
S

1 L ..
//T oy dz dy, T = {trapezio di vertici (1,0),(1,1),(3,3),(3,0)}

3. Si calcolino i seguenti integrali doppi usando coordinate polari (prima di procedere al calcolo dell’in-
tegrale, si disegni il dominio di integrazione sul piano cartesiano):

// ey D={(z,y) eR*: y>0, 1 < /a2 +y> <2}
D

x2+y2
// 22e Y da dy, D={(z,y) €R*: 2>0, y>0, 22 +y* <1}
D

dedy, B={(r,y) €R*: 0<2 <2, 0<y<2 2> +y* >4}

I

dz dy, C={(x,y) eR*: z+y>3, 2> +y*> <9}

e



